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Από 12 έως 14.9.2011 εκπρόσωποι της Οργάνωσης Εβραϊκών Ομοσπονδιών Βορείου

Αμερικής (JFNA) επισκέφθηκαν την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. Η οργάνωση αυτή,

που αποτελεί το συντονιστικό όργανο 157 εβραϊκών οργανισμών και 300

κοινοτήτων της Βορείου Αμερικής, δραστηριοποιείται σε τομείς ανάπτυξης της

εβραϊκής παιδείας, κοινωνικής αρωγής και διατήρησης της πολιτισμικής

κληρονομιάς. Οι 35 εκπρόσωποι της JFNA ξεκίνησαν την επίσκεψή τους τη Δευτέρα

12.9.11, με γεύμα στο Ναυτικό Όμιλο Ελλάδος, στον Πειραιά, όπου τους

καλωσόρισε με ομιλία του ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Δαυίδ Σαλτιέλ και η κα Ματίλντα

Μπεράχα τους μίλησε για την ιστορία των Εβραίων της Ελλάδος. Στη συνέχεια

τους υποδέχθηκε στη Συναγωγή 'Μπεθ Σαλώμ' της Αθήνας ο πρόεδρος

της Κοινότητας κ. Βενιαμίν Αλμπάλας. Ακολούθησε κατάθεση στεφάνου στο

Μνημείο Ολοκαυτώματος, άναμμα κεριών και προσευχή από τον Ραββίνο Αθηνών κ.

Ισαάκ Μιζάν. Στη συνέχεια, συνοδευόμενη από την ηγεσία του ΚΙΣΕ και της Ι.Κ.

Αθηνών, η ομάδα των επισκεπτών είχε συνάντηση με τον υπουργό Οικονομικών κ.

Ευάγγελο Βενιζέλο και το ίδιο βράδυ παρέστησαν σε δεξίωση γνωριμίας που

παρέθεσε προς τιμήν τους ο υπουργός Τουρισμού κ. Παύλος Γερουλάνος στο

Μουσείο της Ακρόπολης. Ακολούθησε ξενάγηση στο Μουσείο και δείπνο με ομιλητή

τον πρέσβη του Ισραήλ στην Ελλάδα κ. Αριε Μέκελ. 

Την επομένη οι εκπρόσωποι της JFNA επισκέφθηκαν τη Θεσσαλονίκη όπου

ξεναγήθηκαν στα εβραϊκού ενδιαφέροντος αξιοθέατα της πόλης, στο Αρχαιολογικό

Μουσείο και είχαν συνάντηση με τον δήμαρχο κ. Γιάννη Μπουτάρη και τον

αντιδήμαρχο κ. Χασδάϊ Καπόν. Ακολούθησε ξενάγηση στο Εβραϊκό Μουσείο

Θεσσαλονίκης και στη Συναγωγή Μοναστηριωτών, όπου ο πρόεδρος της Ι.Κ.

Θεσσαλονίκης κ. Δ. Σαλτιέλ τους μίλησε για τον Εβραϊσμό και τις Συναγωγές της

πόλης, ενώ στο τέλος η εβραϊκή χορωδία ερμήνευσε παραδοσιακά τραγούδια. Οι

επισκέπτες απότισαν φόρο τιμής στα θύματα του Ολοκαυτώματος με επίσκεψη

στον παλιό σιδηροδρομικό σταθμό, όπου σήμερα υπάρχει αναθηματική πλάκα

αφιερωμένη στους Εβραίους της πόλης που εκτοπίστηκαν από εκεί με τα τραίνα

του θανάτου.
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Την Τετάρτη 14.9.11, η επίσκεψη των ξένων συνεχίστηκε στην Αθήνα με ξενάγηση

στο Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδος που ολοκληρώθηκε με τη συγκινητική ομιλία της

κας Ρόζας Ασσέρ-Πάρδο για την εμπειρία και τη διάσωσή της στην Κατοχή. 

Ακολούθησε επίσκεψη στο εβραϊκό σχολείο της Ι.Κ. Αθηνών. Τους ξένους

υποδέχθηκαν ο πρόεδρος της Κοινότητας, πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής κ.

Αλβέρτος Ταραμπουλούς και ο διευθυντής του Σχολείου κ. Γιώργος Κανέλλος. Οι

επισκέπτες απόλαυσαν τα παιδιά του νηπιαγωγείου που τραγούδησαν εβραϊκά

τραγούδια και επισκέφθηκαν τις τάξεις του δημοτικού. 

Στη συνέχεια, οι εκπρόσωποι της JFNA παρέστησαν σε γεύμα που παρέθεσε προς

τιμήν τους ο πρέσβης των ΗΠΑ κ. Ντάνιελ Σμιθ. 

Το απόγευμα οι πρόεδροι του ΚΙΣΕ και της Ι.Κ. Αθηνών συνόδευσαν τη

αντιπροσωπεία των ξένων σε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ.

Κάρολο Παπούλια και τον πρωθυπουργό κ. Γεώργιο Παπανδρέου, στο Προεδρικό

Μέγαρο. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρθηκε στη δύσκολη κατάσταση της

χώρας τονίζοντας ότι «θα κερδίσουμε τη μάχη», στη σημασία της ανάπτυξης των

σχέσεων Ελλάδος – Ισραήλ, ενώ μίλησε για το Ολοκαύτωμα και τον αντισημιτισμό

επισημαίνοντας ιδιαίτερα ότι «η Πολιτεία και η κοινωνία είμαστε αποφασισμένοι να

μη δείξουμε την παραμικρή ανοχή σε πράξεις ή και δηλώσεις αντισημιτισμού,

φυλετικού ή θρησκευτικού φανατισμού ή άλλης μορφής μισαλλοδοξία». Στη

συνέχεια η αντιπροσωπεία είχε συνάντηση με τον υπουργό Εξωτερικών κ. Σταύρο

Λαμπρινίδη στο υπουργείο Εξωτερικών. 

Η επίσκεψη των εκπροσώπων της JFNA ολοκληρώθηκε με αποχαιρετιστήριο δείπνο

που παρατέθηκε στο Μουσείο Μπενάκη με παραδοσιακούς ελληνικούς χορούς. 

 

* Φωτογραφίες επάνω: 

- Αναμνηστική φωτγοραφία από την επίσκεψη στο Προεδρικό Μέγαρο. Οι

εκπρόσωποι της JFNA με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον Πρωθυπουργό.

- Ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ με τον υπουργό Εξωτερικών.

 

* Φωτογραφία κάτω: Στιγμιότυπο από την επίσκεψη στο Εβραϊκό Μουσείο

Ελλάδος και την ομιλία της κας Ρόζας Ασσέρ-Πάρδο.
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